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Nota do mhuinteoiri agus do scolairi faoi usaid na scéimeanna marcala foilsithe

Nil na scéimeanna marcala a fhoilsionn Coimisitin na Scriduithe Stait ceaptha lena n-usaid mar chaipéisi
astu féin. Is ais riachtanach iad ag scridaitheoiri a théann faoi oilitint i 1éirléamh agus i gcur 1 bhfeidhm
ceart na scéime. Mar chuid den oilitint sin, as measc rudai eile, déantar samplai d'obair na scolairi a
mharcdil agus déantar plé ar na marcanna a bhronntar, mar mhaithe le cur i bhfeidhm ceart na scéime a
shoiléiria. Déanann Scridaitheoiri Comhairleacha monatoireacht ar obair na scrudaitheoiri ina dhiaidh sin le
cinntit go gcuirtear an scéim mharcala i bhfeidhm go comhleantinach agus go beacht. Bionn an
Priomhscrudaitheoir 1 bhfeighil an phroisis agus is gnach go mbionn Priomhscriidaitheoir Comhairleach ag
cuidiu leis. Is € an Priomhscradaitheoir an t-udarés deiridh i dtaca le cé acu a cuireadh an scéim mharcala i
bhfeidhm i gceart ar aon phiosa d'obair iarrthora n6 nar cuireadh.

Is caipéisi oibre na scéimeanna marcala. Cé go n-ullmhaitear dréachtscéim mharcéla roimh an scradu, ni
chuirtear bailchrioch uirthi go dti go gcuireann scradaitheoiri i bhfeidhm ar obair iarrthéiri 1 agus go dti go
mbailitear agus go meastar an t-aiseolas 6 na scrudaitheoiri uile, 1 bhfianaise raon iomlan na bhfreagrai a
thug na hiarrthoiri, leibhéal foriomlan deacrachta an scrudaithe agus an gha le comhleanunachas caighdeéan a
choimeéd 6 bhliain go bliain. Aistriichdn ar an scéim chriochnaithe ata sa chaipéis thoilsithe seo, mar a
cuireadh 1 bhfeidhm ar obair na n-iarrthoéiri uile 1.

Is coir a notail 1 geds scéimeanna ina bhfuil freagrai né réitigh eiseamléireacha nach bhfuil sé i gceist a chur
in 14l go bhfuil na freagrai n4 na réitigh sin uileghabhalach. D'théadfadh s¢ go bhfuil leaganacha é¢agsula n6
malartacha ann a bheadh inghlactha freisin. Ni mor do na scrudaitheoiri tuillteanas gach freagra a mheas
agus téann siad 1 gcomhairle lena Scrudaitheoiri Comhairleacha nuair a bhionn amhras orthu.

Scéimeanna Marcala san am ata le teacht

Ni coir talamh slan a dhéanamh d'aon rud a bhaineann le scéimeanna marcala san am até le teacht bunaithe
ar scéimeanna a bhi ann cheana. Cé go mbionn na bunphrionsabail mheasunachta mar an gcéanna, is féidir
go mbeadh athru ar shonrai marcala cinedl airithe ceiste 1 gcomhthéacs na pairte a bheadh ag an gceist sin sa
scrudu foriomlan bliain airithe ar bith. Bionn sé de threagracht ar an bPriomhscradaitheoir bliain airithe ar
bith a dhéanamh amach cén tsli is fearr a chinnteoidh go measfar obair na n-iarrthéiri go cothrom agus go
cruinn, agus go gcoimeadfar caighdean comhleantinach measunachta ¢ bhliain go bliain. D4 réir sin,
d'théadfadh gnéithe de struchtur, de mhionsonrai agus de chur i bhfeidhm na scéime marcala in dbhar airithe
athrt 6 bhliain go bliain gan rabhadh.



GRADU

A: 272 - 320
B: 224 - 271
C: 176 - 223
D: 128 - 175
E: 80 - 127
F: 32 - 79
N.G.: 0- 31

Socruithe Réasunta: Tabhair ar aird le do thoil na leasuithe ar an Scéim Mharcala i Roinn B,
Ceist 2 (a) agus (b), inar deonaiodh tarscaoileadh ar dhaltai maidir le litriti n6 inar deonaiodh
agus baineadh usaid as téipthaifeadan, scriobhai né as riomhaire ata cumasaithe i dtaobh litriu de.

TABHAIR AR AIRD LE DO THOIL:
Agus an scéim mharcdla a léamh is coir na pointi a leanas a chur san direamh:

Léirionn tulslais / roimh fhreagra go bhfuil an freagra comhchiallach leis an gceann a thainig roimhe n6
gur freagra malartach €. Ni féidir glacadh le freagrai le tulslais eatarthu mar threagrai éagsula, mar sin.

Léirionn dais — roimh threagra go bhfuil an freagra ina fthreagra ar leith, agus gur féidir ¢ a mheas mar
threagra neamhspleach ar aon fhreagra molta eile ar an gceist.

Léirionn ldibini cruinne () &bhar nach meastar a bheith riachtanach chun marcanna iomlana a bhaint
amach.

Taispeanann liibini cearnégacha [ | miondealu ar mharcanna laistigh den cheist n6 tugann siad soiléiriti
breise ar na marcanna até le bronnadh as freagrai airithe ar an gceist sin.

N.B. Maidir le gach Roinn den scrudu nior chéir a mheas nach féidir glacadh le haon fhreagrai
ach amhain na freagrai a thugtar ar an scéim mharcala. Is féidir glacadh le freagrai ata
comhchiallach né coibhéiseach leo sin ar an scéim mharcala fhoilsithe chomh maith.

Agus an scéim mharcdla a forbairt, ba choir aird a thabhairt ar an méid seo a leanas:

e [ go leor casanna ni thugtar ach priomhfhrasai ina bhfuil an t-eolas agus na smaointe a chaithfidh a
bheith i bhfreagra an iarrthora chun na marcanna sannta a thuilleamh.

e Nil na tuairisci, modhanna na sainmhinithe a thugtar sa scéim uileghabhalach agus is féidir glacadh le
freagrai malartacha baili eile.

e Braitheann na mionsonrai a theastaionn in aon fhreagra ar an gcomhthéacs agus ar an gcaoi a
gcuirtear an cheist, agus ar an lion marcanna ata ar fail don fhreagra ar an scrudphdipéar. Da bhri
sin, d’fhéadfadh riachtanais agus leithdhdileadh na marcanna a bheith difriuil 6 bhliain go bliain.

e Caithfear focail, nathanna cainte no frasai a usdid i gceart i gcomhthéacs agus nior cheart iad a
bhréagnu, agus mas léir go n-usaidtear go micheart iad no go mbréagnaitear iad, ni féidir na
marcanna a thabhairt.

Freagairt tri Ghaeilge: Bonas

Gnathrata: 5% den Iomlan

Marc Bonas Marc Bonas Marc Bonas
241-246 11 274 - 280 6 307 - 313 1
247 - 253 10 281 - 286 5 314 -320 0
254 - 260 9 287 - 293 4
261 - 266 8 294 - 300 3
267 - 273 7 301 - 306 2




1. Anuncio —- UNA NUEVA APLICACION PARA TU MOVIL

4 + 4 + 4 mharc =12 mharc

peitreal a sparail/ staisitin pheitril a aimsit/ praghsanna a chur i gcomparaid/

rogha na staisitn peitril a fhail amach
Nios mo na 45,000 tiomanai

T4 si saor in aisce

Dialogo - HABLANDO CON UNA JUGADORA PROFESIONAL DE HOCKEY

4+4+4)+4+4mharc =20 marc

An Airgintin, An Ghearmdain, An Spainn

cuig shraithchomortas, dha chorn dhomhanda, ceithre bhonn Oilimpeacha

34

Dislogo - ENTREVISTA CON JOSE MARIA, ESTUDIANTE DE ERASMUS

4 + 4 + 4 mharc =12 mharc
mic léinn ollscoile

Deireadh Fomhair na bliana seo caite

d’¢éirigh sé nios tuisceanai

Descriptivo - LA PROTECCION CONTRA EL SOL
4 +4+ 4 mharc =12 mharec

cupla uair sa la

idir 11 a.m. agus 4 p.m.

Nior cheart doibh a bheith faoi 1éas solais na gréine

Descriptivo — LOS REYES DE LA PAELLA

4 + 4 + 4 mharc =12 mharc

an ris is fearr

Ceann diobh seo: 6caidi cultartha / 6caidi spoirt / 6céidi reiligitinacha /
coisiri dheireadh na bliana

Ceann diobh seo: foighne / ciram / tairgi maithe

(4 mharc)
(4 mharc)

(4 mharc)

(4+4+4 mharc)

(4 mharc)

(4 mharc)

(4 mharc)

(4 mharc)

(4 mharc)

(4 mharc)
(4 mharc)

(4 mharc)

(4 mharc)

(4 mharc)

(4 mharc)



El tiempo

4+ 4 + 4 mharc =12 mharc

ceathanna agus stoirmeacha (4 mharc)
Anoir (4 mharc)
Nios mo6 na 38 céim (4 mharc)

Una Noticia - NECESITO ESPANA

4+(2+2)+ @3 +3+3)+ 3 mharc =20 marc
An Spainn mar cheann scribe turasoireachta (4 mharc)
(i) DVDanna (ii) broisiuir (2+2 mharc)
Tri cinn diobh seo: An tSin, An India, An Meénoirthear, Meiricea, Spainneach,

Stait Aontaithe Mheiricea (3+3+3 mharc)
Ceann diobh seo: grianghraif, fisedin agus teachtaireachtai (3 mharc)
12+20+12+12+12+15+20 =100 marc



ROINN A (160 marc)

Ceist 1. El Titanic (50 marc)

Caithfear na freagrai uile a scriobh i Spainnis.

Is féidir glacadh le hathscriobh (abhartha agus laistigh de theorainneacha réasunta).

Ni thastailtear ionramhail teanga.

Ni ghearrtar pionos as earraidi sa litria. Glactar le focail idir luibini le haghaidh marc iomlan ach nil
siad riachtanach do fhreagra ceart. Bainfear marc de dheasca focail bhreise neamhabhartha.

Léirionn tulslais rogha freagrai a d’fhéadfadh a bheith i gceist. Bronn 5 n6 0 marc ach amhdin ma
luaitear a mhalairt.

(a) Nueva York. (5 mharc)
(b) Siete. (5 mharc)
(c) El marido de Maria Josefa. 5 mharc)

(d) Porque viajaba en el mejor barco del mundo. (5 mhare)
(e) Los pasajeros irlandeses (5 mharc)
) Se puso excepcionalmente frio. (5 mharc)
(2) Porque el agua entraba por debajo de la puerta. (5 mharc)
(h) (Descubrieron) que todos los botes estaban llenos. (5 mharc)
(1) Invité a Maria Josefa que tomara su puesto en el bote. (5 mharc)
() Porque sabia que Victor y el hombre desconocido iban a morirse (5 mharc)

(en las aguas glaciales del mar).

Ceist 2. Expulsado del colegio (25 Marc)
(a) (1) Ni moér don ghruaig a bheith ar chul na gcluas agus
(i1) ni féidir 1¢i a bheith faoi na suile. (3+2 mharc)
(b) Chun aithris a dhéanamh ar Carles Puyol. (5 mharec)
(c) Ceapann sé go bhfuil sé éagorach Alberto a chaitheamh amach as an scoil
mar gheall ar a chuid gruaige. / Aontaionn s¢ lena mhac. (5 mharec)
(d) Beidh an scoil ina dufair. (5 mharec)

(e) Ceann diobh seo: ni ghlacann sé cithfholcadh/ ni scuabann s¢ a chuid fiacla/
ta sé ar an dalta is salai sa scoil. (5 mharc)
6



Ceist 3. La fuga de Luisa (20 marc)

(a) Ghoid si dh4 t-1¢ine 6 shiopa ilrannach. (5 mharc)
(b) Chuaigh si i bhfolach i gcés carad. (5 mharc)
(c) Dha cheann diobh seo: T4 si beag / nil si laidir / nil méran meachain inti. (3+2 mharec)
(d) Déanfaidh siad cigireacht ar bhagaiste gach priosunach sa todhchai. (5 mharec)
Ceist 4. Un accidente de trafico (25 marc)
(a) Maidrid. (5 mharc)
(b) Ghoid siad mala. (5 mharc)
(©) Lean si na gadaithe laithreach. (5 mharc)
(d) (1) Maraiodh fear amhain. (ii) Theith an fear eile 6n lathair (3+2 mharc)
(e)  Bhi uirthi 2 vair an chloig a chaitheamh 1 staisiin na bpéilini/
scaoileadh 1 gan chuisimh. (5 mharc)

Ceist 5. El mejor trabajo del mundo (40 marc)
(a) Dha cheann diobh seo: tuilleann si cuid mhaith airgid/

seinneann si an ceol is fearr 161/

bionn si le daoine deasa. (3+2 mharec)
(b) Roghnaionn si agus meascann si ceol don phobal. (5 mharc)
(©) As (fréamhacha) Afrai-Mheiricednacha. (5 mharc)
(d) Dha cheann diobh seo: ni mor breathnu ar an lucht éisteachta/

ni mor a bheith eolach ar stileanna éagsula/

ni mor a bheith eolach ar na bunteicnici/

ni mor a bheith an-eolach ar stair an cheoil Hip Hop. (3+2 mharc)
(e) Sheinn sé ag coéisiri moéra rathula. (5 mharc)
€3] Bionn sé ag athru a stile agus a bhlas de shior. (5 mharec)
(2) Tuilleann sé airgead ag déanamh an ruda is maith leis. (5 mharc)
(h) Maireachtail tri dhirit ar an am seo agus spraoi a bheith agat. (5 mharec)



ROINN B (60 marc)

Ni mor d’iarrthoéiri tabhairt faoi:
1. LITIR/R-PHOST agus ceann amhain de 2.(a) TEACHTAIREACHT
no 2. (b) IONTRAIL DIALAINNE.

C.1. LITIR: 40 marc
Ta ciig ‘theachtaireacht’ le cur in idl.

Ceadaigh 8 marc ar a mhéad do gach ceann diobh.
(Is féidir 0-8 marc a bhronnadh as gach teachtaireacht.)

8marcx5 =40 marc

Teachtaireacht curtha in 14l go soiléir: 8 marc

Cur in 10l sastil: 6 mharc

Cur in iul dothanach: 5 mharc

T4 an teachtaireacht sothuigthe/ roinnt mionsonrai in easnambh: 4 mharc

Is féidir ciall éigin a bhaint aisti 2 mharc

C.2.(a) TEACHTAIREACHT C.2.(b) IONTRAIL DIALAINNE 20 Marc

Na marcanna le roinnt ar an tsli chéanna i ngach cés.

T4 ceithre ‘theachtaireacht’ le cur in ial. Ceadaigh S mharc ar a mhéad do gach ceann diobh.
(Is féidir 0-5 mharc a bhronnadh as gach ‘teachtaireacht’.)

5 mharc x4 =20 marc

Teachtaireacht curtha in 11l go hiomlén: 5 mharc
‘Eirim’ na teachtaireachta soiléir 4 mharc
Cuid den teachtaireacht sothuigthe 3 mharc
Is féidir ciall €éigin a bhaint aisti 2 mharc

Socruithe Réastunta:

Ina gcas sin dar deonaiodh tarscaoileadh maidir le litriti agus gramadach: ni chuirtear na hasbhainti
thuas as struchtuir ghramadai mhichearta i bhfeidhm.

Ba choir marcanna a bhronnadh as cur in 10l na teachtaireachta amhain mar ata leagtha amach thuas.



Aguisin a hAon

SOCRUITHE REASUNTA & SCEIM MHARCALA MHIONATHRAITHE

Cuirfear scéim mharcéla mhionathraithe i bhfeidhm le hobair arna cur isteach ag iarrthéiri ar deonaiodh
ceann amhain de na socruithe seo a leanas doibh, n6 meascan de nios mé na ceann amhain diobh:

Usdid téipthaifeaddin ar fhorais deacrachta foghlama.

Usdid téipthaifeaddin ar fhorais deacrachta coirp.

Usdid préisedlai focal guth-ghniomhachtaithe.

Usdid scriobhai.

Tarscaoileadh maidir le litriu agus gramadach.

Usdid préisedlai focal ar fhorais deacrachta foghlama agus sin amhdin (riomhaire a bhfuil
an

seicedlat litrithe agus gramadai air / agus an seicedlai seo ar sil).

Maidir leis na hiarrthoiri sin ar deonaiodh tarscaoileadh maidir le litrii agus gramadach doéibh, ni ghearrfar
pionos as earrdidi i réimsi dirithe gramadai. Agus obair na n-iarrthoiri sin 4 meas, cuirfear scéim mharcala
mhionathraithe i bhfeidhm.

Roinn B Cumadoireacht Scriofa

Marcalfar 4bhar agus cumarsaid mar is gnath ach ni ghearrfar piono6s as litrivi na as gnéithe gramadai,
amhail foircinn bhriathra agus aontt aidiachtai.

Litria: Measfar comharthai diaicritice atd in easnamh né atd micheart mar earraidi litrithe nach bhfuil pionds
le gearradh astu.

Gramadach: Is féidir breithitunas a thabhairt ar na gnéithe gramadai nach bhfuil pionés le gearradh astu tri
shamhlu go bhfuil tu ag éisteacht leis an bhfreagra ar t€¢ip/CD. Ma thuaimnionn sé ceart, marcailtear
amhlaidh é. Nior choir pionds a ghearradh as aon earrdid ach amhain na cinn sin a thabharfai faoi deara agus
duine ag ¢éisteacht leo.
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